

前门人太多,有人从后门上了车 劝说没有用,司机熄火不走了

两人吵着吵着动起了手,公交车司机鼻梁骨被打断了

“今天早上上班路上,105路公交车司机撤下一车人去跟一男子打架。”昨天,无锡某网友在论坛发帖,称13日早上无锡的105路公交车司机与乘客发生冲突,还动了手,让一车乘客晾在车上。

据网友描述,13日早上8点多,他乘坐的105路公交车从公交三场站到江大南门站,经过小姆浜村站时,有乘客要从后门上,被司机口头阻止,“到了小姆浜村那边,车上的人员已经饱和了,但是还有人再上来。这时候,此次事件男主角从公交车后门上来了,司机大叔很生气,看他走后门十分不爽,说让他下车,不然这车没法开了,一来二去,二人争吵不休,司机大叔直接关掉了引擎,熄火了。”网友称,往常这个时候105路上的乘客不算特别多,平时还有空位可以坐,但那天上挤满了人。过了一会儿,二人居然还下车打架了,情况不是很清楚,没有

过去围观。很多人都下了车等着赶下一班105路。

不过是一件司机要求乘客遵守乘车规则从前门上车的小事而已,怎么会让双方动起手来?为核实网友所说的情况,记者联系了无锡市公交公司党群工作部主任张功领,他告知了派出所对此事的处理结果:“当天事情发生后,我们的司机立即报了警,之后经派出所调查,公交车司机并没有动手,是乘客不遵守乘车规则,并且动手打了司机,导致司机鼻梁骨折。此事乘客负全责,赔偿司机医药费等损失共6000元。”

与网友说法一致,事件导火线是乘客嫌公交车内太拥挤,要从后门上,司机以熄火停车的方式要求乘客从后门下去,到前门上,“那位乘客可能觉得被司机弄得没面子了,冲过去抓住司机的衣服要看工号,说要投诉他,还动了手。”张功领说。

张功领告诉记者,类似的突发状况公交车司机经常会碰到,“有时候是一些喝醉酒的乘客,行为能力不受控制,一上车就骂人或者动手。也有时候会碰到这次的情况,乘客没有喝酒也出现了过激的行为。根据我们公交公司的规定,司机一旦遇上这种情况,首先报警,然后报告车队,同时适时向其他乘客求助。”

受伤的司机正在家中休养,记者未能联系上他,但据张功领说,从公交公司了解到的情况看,事发时一整车厢的乘客没有一人伸出援手帮助司机,“虽然公交车的车厢是封闭的,但我们也把它认定为公共场所,假设你在电影院、商场、医院等地方看到有人被打,是不是应当帮一把手,支援一下?在公交车上也是一样的,所以我们也呼吁乘客,以后遇到这种情况,能帮一下司机,就不会有之后的事端了。” 沈顾佳



为预防食物中毒和食源性疾病预防,保护学校师生身体健康和生命安全,市卫生监督所对冬季学校食堂卫生安全工作进行抽查,因为卫生监督员对江南大学食堂菜肴中心温度进行现场测量。 陆媛

座椅上的棉垫子咋不见了?

公交公司:80%的公交车有空调,因而不需要座垫

去年年初,无锡市65路公交车司机管敏峰自费为公交车座椅加棉垫子得到市民交口称赞,这件事引起了无锡公交公司的重视,还给部分公交车的座椅加了布垫子。现在天气又冷了,不少市民反映,公交车上的很多座位还是光秃秃的塑料面。

60多岁的陈阿姨每天都要坐公交车送小孙女上学,她说:“公交车的椅子是塑料的,一到冬天就冰冰凉,尤其是小孩子坐上去肯定不舒服。如果能加个垫子就好了,又保暖又舒适。”

就此,记者找到了无锡公交公司党群工作部主任张功领,他详细说明了情况。

张功领介绍说,65路公交车

司机管敏峰自费为公交车座椅加棉垫子的事发生在2009年年底,当时有个别乘客提出座位太凉,坐着不舒服,管敏峰就自己掏钱买了棉垫和皮筋,给整辆车的32个座位都装了棉垫,得到市民的一致好评。后来有些司机仿照管敏峰的做法,自己给座椅加棉垫。2010年下半年,无锡公交公司在采购新车时要求厂家配套安装有垫子的座椅,当时购置的135路、126路、70路、75路等17条公交线路上的80辆公交车都有布垫。

“但装布垫也带来了一些麻烦,”张功领说,“一方面是考虑卫生情况,绒布比塑料清理起来肯定要麻烦很多,而且,每天拆洗布套太耗时耗力。”

“不过,座位的整洁度比我们当初设想的情况要好,我们本以为会经常泼到饮料,粘到食物,从实际情况来看还是挺干净的,这也证明了我们无锡市民的素质是很好的。所以现在是每天驾驶员拿干布擦,然后每过一个季度我们统一把这些布垫拆下来清洗。”

不加座垫的另一个原因是,张功领说:“前几年无锡市公交车中的空调车只占30%,而现在80%都是空调车,所以到冬天车内不会冷。而且我们要求司机,尤其是开早上第一班车的,必须在停车场暖车后再去接乘客,再加上冬天大家衣服也穿得比较厚,所以应该不会觉得冷了。”

沈顾佳

防空洞变成香烛储藏室

市民担心有火灾隐患

“景点门口的凉亭里怎么开了个洞?附近的生意人还把香烛堆在里面,很容易发生火灾。”日前,市民钱先生向快报反映,南禅寺门口北侧有一个造型古朴的凉亭,原来许多市民累了还会坐在里面休息,然而不知从何时开始,亭子的一侧入口被一根绳子拦了起来,亭子里的地上多了一个洞,还有楼梯可以走到下面,附近一个做香烛生意的人更是把自己的货物堆在里面,很容易发生火灾。

记者在南禅寺门口北侧找到了钱先生所说的凉亭,凉亭有前后两个入口,两侧各有一排不高的围挡,可供市民坐下休息。从远处看,凉亭顶部棱角分明,造型古朴,和南禅寺建筑风格相呼应,颇为雅致。然而走近却可以看到,凉亭里的地上铺着一层又脏又皱的红毯,周围堆着少许杂货。一侧入口已经被一根绳子挡住了,靠近另外一侧入口的地上有一个不大不小的洞,一块像门一样的木板翘在上面,洞口还有木楼梯可供人下去。从洞口处可以发现,亭子里的地面并不是石头的,而是用木头拼起来的。

在亭子北侧不远处有几个卖香烛的摊位,其中一个摊主正忙着收摊,收好的货物被他全部拿



防空洞出入口旁边也堆着不少香烛 徐振 摄

到了亭子里的地下室。“这是一个防空洞,原来我们家就在这,所以改建成防空洞后我们仍然住在这里,里面也有电灯什么的,不过不在里面做饭。”另一名女摊主说。

此时,有两位市民正站在亭子里交谈,“这么脏乱哪高兴坐啊,也不知道是谁批准这里住人的,还把香烛这些易燃品往里面放。”市民孙先生说,在南禅寺北侧也有一个防空洞入口,虽然那里也被占用,不过毕竟只是卖香烛,不存在什么安全隐患,而堆放香烛就应该引起有关部门注意

了。附近的另一位市民说曾看到有人从地下室里拉出电线来给自己的摊位供电,这样的现象出现在景点门口着实让人吃惊。

昨天下午,记者联系到了无锡市公安消防支队南长大队的刘参谋,“上午我们已经到现场查看过了,确实有堆放易燃物品的情况,我们已经责令相关人员在明天早上之前把易燃物品全部搬离,并且不准住人。明天早上我们会去复查,如果还没整改,将会对其开具书面通知,并采取相应措施。”刘参谋说。 徐振

教师招聘越来越像选医生 本科生想拿教鞭比较难

日,记者在某论坛上看到了一则名为《一个外地代课教师感叹招聘》的帖子,发帖人在帖子中感慨如今的教师招聘门槛颇多,条件高得如医生一般,非研究生不招,作为外地代课老师的她压力很大。记者了解到,今年无锡市各区、各学校的教师招聘计划中,教师的就业门槛又抬高了,非师范专业毕业生,要求研究生以上学历;师范专业的学生,还得毕业于指定的211工程院校。一些正在找工作的毕业生明显感觉到:教师就业是一年比一年难。

“教师招聘,门槛铺天盖地,本地生源,30岁后不能从教,小学还要本科学历……试问今天教育,到底何需?本地?年龄?学历?想当初,四年苦练教学技艺,琴棋书画,以为小学足以,学高为师,身正为范,我们始终不忘。然毕业时,本地无需,投身他乡教育,工作勤恳,教出业绩,业余还进修了学历,没想门槛继续提高,何时才能追上日新月异,叹息,叹息,梦寐的教育……”发帖人“土地老儿”发的这则打油诗引来了众多网友共鸣。“不少地区的招聘,不但要求高学历,而且明确规定应聘者必须是211工程院校的毕业生;即便是研究生,也要求其本科阶段必须是211工程院校毕业。这样的条件带有出身歧视的意味。就读不同的学校,只是过去某

些方面的差异,不一定就是能力的差异啊!”网友“麦田守望者”表示教师的招聘越来越像医生,只能继续努力。

家在无锡的盐城师范学院外语专业大四女生小王告诉记者,今年7月份她回到无锡,想在家附近找个学校上班,结果一看招聘条件,顿时泄了气,最后就报名参加了郊区一些学校的招聘考试。“以前师范专业的都想转行,现在大家都想当老师,竞争激烈,我的打算就是不放任何一个机会,即使不能留在城区也先在郊区落下来。”在接下来的时间里,小王来回奔波在各类教师考场,通过笔试、面试、试讲……希望找到自己梦寐以求的第一份工作。

让小王觉得特别有压力的是,很多研究生加入竞争教师职位。不少学校特别是高中,在招聘条件中明确注明“硕士或以上学历”。某区教育部门在中小学教师招聘简章中明确标明,1981年1月1日后出生的硕士,1976年1月1日后出生的博士可以报考,不限户籍;师范院校本科毕业生必须是无锡籍,非无锡籍的2011年师范类本科毕业生,还必须是北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学、南京师范大学、苏州大学“本部毕业”的优秀毕业生。 聂聪

工商执法人员夜查彩印厂 3万多瓶侵权名酒包装被扣

临近年关,白酒消费产品销量大增,有“彩印之乡”之称的鹅湖镇有少数企业偷偷印刷侵权名酒包装,试图牟取暴利,为此当地工商部门从12月8日开始了连续的夜间突击检查行动。

“以前我们白天经常去检查,这些人都知道,所以就躲着我们,改为夜里生产,以为我们下班了就放松了。”锡山工商局鹅湖分局辛红卫局长说,这些企业晚上突击印刷,几个小时就能印好3000套酒类包装,可以包装近2万瓶白酒,“运货的车子就等在门口,一印好马上拉走,隐蔽性很强。”

针对上述情况,从12月8日开始锡山工商部门组织执法人

员,对辖区彩印企业开展夜查行动。在12月8日晚的夜查行动中,执法人员共对6家夜间仍在加工经营的商标印制企业进行了检查,结果一下子就发现两家企业涉嫌印制侵权商标包装,还有一家干脆是无照经营户。

据初步统计,仅12月8日晚,工商部门就查获涉嫌侵权的酒类包装5000多套,可以包装3万余瓶高档白酒。12月12日凌晨,工商部门再次查获3家涉嫌违规的企业,目前封存酒类包装数量还在清点当中。辛红卫表示,工商部门查处此类行为的夜查行动仍将继续,希望能够替整个白酒消费市场把好第一道关。 陈超